

Το μέλλον και οι προοπτικές του επιχειρείν



Του Κώστα Χριστοφίδη*

Το επιχειρείν είναι από τη φύση του μια δραστηριότητα που χαρακτηρίζεται από συνεχή εξέλιξη και δυναμισμό. Στις σύγχρονες οικονομίες, όπου ο ανταγωνισμός και η επικράτηση του αποτελεσματικότερου είναι εξαιρετικά έντονα, η ικανότητα των επιχειρήσεων να εξελίσσονται και να αναπτύσσονται δυναμικά, είναι ακόμα πιο καθοριστικά χαρακτηριστι-

Αναγκαία η συνεχής εξέλιξη και η δημιουργία νέας φύσης επιχειρήσεων

*Αναπληρωτή γενικού διευθυντή της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ)

κά. Εάν τα δύο αυτά βασικά χαρακτηριστικά εκλείψουν, τότε χάνεται σταδιακά η ανταγωνιστικότητα και η κερδοφορία, επέρχεται ο μαρasmus και αργότερα ο «θάνατος».

Με ικανοποίηση και χαρά η ΟΕΒ διαπιστώνει πως οι Κύπριοι επιχειρηματίες, έχουν ήδη προ πολλού αρχίσει να προσαρμόζονται και να συμπορεύονται με το σύγχρονο επιχειρείν αξιοποιώντας την πρόοδο της τεχνολογίας και τεχνολογίας. Παρατηρούμε υφιστάμενες επιχειρήσεις να βρίσκουν τρόπους να βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητά τους μέσω της καινοτομίας, της αύξησης της παραγωγικότητας, της πιο άμεσης προσαρμογής για ικανοποίηση των αναγκών των αγοραστών και γενικά με τη συνεχή επιδίωξη της βελτίωσης. Πολλές από τις υφιστάμενες επιχειρήσεις έχουν προχωρήσει στην παραγωγή/προσφορά νέων ή βελτιωμένων προϊόντων ή υπηρεσιών που απευθύνονται στην κυπριακή αλλά κυρίως στη διεθνή αγορά. Παρατηρούμε επίσης, με ακόμα μεγαλύτερη χαρά, να δημιουργούνται νέες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς, άγνωστους μέχρι στιγμής στη χώρα μας και μάλιστα με καλά αποτελέσματα και υποσχόμενες

προοπτικές. Ενδεικτικά και μόνο, αναφέρω την παραγωγή βιοντίζελ από άχρηστα υλικά/απόβλητα, την παραγωγή υψηλής ποιότητας αλουμίνια από άχρηστα υλικά (έχουν ήδη γίνει προπωλήσεις αξίας δεκάδων εκατομμυρίων), την παροχή ταχύτατης και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες συντήρησης/επιδιόρθωσης/πιστοποίησης πλοίων, διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων, ασφαλούς φύλαξης ψηφιακών δεδομένων και πολλές άλλες. Η προοπτική εξόρυξης και εκμετάλλευσης των κοιτασμάτων υδρογονανθράκων στην ΑΟΖ της Κύπρου, έχει οδηγήσει στη δημιουργία νέων υποστηρικτικών προς τη δραστηριότητα αυτή επιχειρήσεων ή/και διεύθυνση των δραστηριοτήτων υφιστάμενων επιχειρήσεων.

Η συνεχής εξέλιξη των υφιστάμενων επιχειρήσεων και η δημιουργία νέας φύσης επιχειρήσεων σε συνδυασμό με τις ξένες και σημαντικές επενδύσεις ή/και κοινοπραξίες που γίνονται στον τόπο μας, προδιαγράφουν το μελλοντικό επιχειρείν στην Κύπρο. Ταυτόχρονα, προδιαγράφουν τις ανάγκες σε γνώση και δεξιότητες τόσο των μελλοντικών επιχειρηματιών όσο και των εργαζομένων.